
Maatregelen

Achtergrondkenmerken

Gemiddeld rapportcijfer voor 
het leven op dit moment.

7

5.439  personen hebben deelgenomen aan dit onderzoek

Wat is uw leeftijd

16-39 jaar
40-54 jaar
55-69 jaar
70 plussers

14%

33%

25%

29%

•	 Geeft aan dat het werk gewoon door gaat�  60%
•	 Dat het werk stil ligt�  9%
•	 Werkt meer�  7%
•	 Werkt nu minder�  12%
•	 Doet nu ander werk dan gewoonlijk�  6%
•	 Werkt nu (vooral) vanuit huis�  43%
•	 Is werkloos/werkzoekend� 3%

heeft een baan.
56%

32%	 Woont met kind(eren) t/m 17 jaar
14%	 Woont met kind(eren) van 18 jaar en ouder
  3%	Woont met ouders
  3%	Woont met andere volwassenen
  2%	Woont niet samen met een partner maar  
	 heeft duurzame relatie
16%	 Woont alleen

woont met partner.
69%

Vertrouwen in de Nederlandse aanpak

heeft een tuin, 20% een balkon, 7% 
een dakterras/plaatsje en 2% heeft 

geen mogelijkheid om buiten te zitten.

79%

97%
heeft een smartphone, 97% een 

computer/laptop, 77% een tablet, 
95% een tv en 72% een radio.

Advies & tips
Voor medische vragen met betrekking tot eigen gezondheid bel uw huisarts.
Voor (medische) vragen en richtlijnen over het corona virus, RIVM: 0800-1351.
Voor (praktische) hulpvragen Rode Kruis Hulplijn: 070-4455888.
Voor ouderen met vragen ‘hart onder de riem’ Anbo: 0348-466666.
Voor jongeren met vragen GGD www.jouwggd.nl (chatfunctie voor jongeren).
Voor een luisterend oor, De Luisterlijn: 0900-0767 (24/7).

Dit onderzoek naar de impact van de coronacrisis is gehouden onder het GGD regio Utrecht panel 
en uitgezet via sociale media. 
De samenstelling van deze onderzoeksgroep is niet representatief voor de gehele regio. Daarom 
moeten de resultaten van dit onderzoek beschouwd worden als een indicatie voor de regio. 

Meer informatie over het inwonerspanel van 
GGD regio Utrecht vindt u op de website: 
www.panelggdru.nl. Voor vragen over dit 
onderzoek: onderzoek@ggdru.nl.

Gevoel met de periode voor de coronamaatregelen

Vergeleken met de periode voor de corona-maatregelen:

Steun voor de maatregelen op langere termijn neemt 
af als het nog langere tijd volgehouden moet worden. 

Welbevinden

78%
mist mensen 

om zich 
heen.

74%
heeft genoeg mensen om op 
terug te vallen bij narigheid.

41%
voelt zich met genoeg 

mensen nauw verbonden.

21%
ervaart leegte 
om zich heen.

68%
heeft mensen op 
wie die helemaal 
kan vertrouwen.

63%
voelt zich in de 
steek gelaten.

59%
van de mensen zegt (bijna) 
iedere dag met anderen te 
praten over de aanpak van 

het coronavirus door de 
Nederlandse overheid.

73%
heeft (heel) veel vertrouwen in 
de manier waarop de overheid 
probeert het coronavirus onder 
controle te krijgen, 5% heeft 
(helemaal)geen vertrouwen.

62%
geeft aan (zeer) positief en 
8% (zeer) negatief te zijn 

over de Nederlandse aanpak.

54%
vindt dat Nederland het 

(veel) beter doet dan andere 
landen. tot 28 april Na 6 weken Na 6 maanden

Vergeleken met periode voor corona-maatregelen voel ik me:

Veel minder
Hetzelfde
(Veel)meer
N.v.t. 

Angstig

Somber

Gestrest

Slapen

 5%

 5%

14%

 7%

39%

35%

35%

22%

9%

9%

4%

11%

47%

51%

47%

60%

(Helemaal) mee oneens Neutraal (Helemaal) mee eens

Leefstijl

55%
beweegt en sport 

(veel) minder.

29%
is (veel) meer 
gaan roken.

17%
eet (veel)

minder gezond.

12%
drinkt (veel) 
meer alcohol.

Vergeleken met periode voor coronamaatregelen:

Hoe vaak heeft u de handen wassen met 
water en zeep in de afgelopen 7 dagen?

Hoe vaak bent u uit huis gegaan in de afgelopen dagen?

Werken 64% 15% 17% 4%

Boodschappen doen 12% 44% 37% 7%

Familie of vrienden 
bezoeken 56% 37%  7%  1%

Hond uitlaten of met 
kinderen buiten 67% 4% 7% 21%

Frisse neus halen of 
buiten sporten 18% 17% 30% 35%

Voor iemand te 
zorgen, mantelzorg of 
boodschappen brengen

79% 16% 4% 1%

Medicatie halen of 
dokter bezoeken 80% 19% 0% 0%

0 keer 1-2 keer 3-5 keer >5 keer

Regelmatig/soms Meestal/vaak AltijdZelden/nooit

26% 35% 23% 14%Voordat u naar buiten 
ging

 4% 15% 26% 55%Als u weer thuis kwam

 5% 10% 13% 28%Als u bij iemand 
thuis op bezoek ging

7% 26% 32% 35%Voordat u ging eten

11% 21% 26% 29%Na het snuiten van 
uw neus

 1%  6% 15% 78%Na een toiletbezoek

Aantal keer handen wassen, met water 
en zeep, per dag

Handen wassen voor tenminste 20 seconden

Nooit
Zelden
Soms
Regelmatig
Vaak
Meestal
Altijd

3%

7%

18%

15% 14%

22% 22%

1 tot 2 keer
3 tot 5 keer
6 tot 10 keer
11 tot 15 keer
16 tot 20 keer
Meer dan 20 keer

4%

22%

34%
19%

8%
13%

Nooit� 6%
Zelden � 4%
Soms� 6%
Regelmatig� 7%
Vaak� 5%
Meestal� 8%
Altijd� 35%
N.v.t. geen verkoudheid/loopneus gehad� 29%

Gebruikt papieren zakdoek om neus af te vegen of te snuiten
Nooit� 3%
Zelden � 7%
Soms� 9%
Regelmatig� 8%
Vaak� 6%
Meestal� 23%
Altijd� 32%
N.v.t. geen verkoudheid/loopneus gehad� 13%

Niest/hoest in elleboog 

Gezondheid
Hoe is uw gezondheid op dit moment?

heeft zelf één of meerdere 
gezondheidsproblemen.

23%(Zeer) goed
Gaat wel
(Zeer) slecht

2%

82%

16%

18%
denkt waarschijnlijk 

de komende maanden 
besmet te raken.

48%
zou het (heel)

erg vinden om het 
coronavirus te krijgen.

54%
geeft aan, als ze 

besmet zijn, ook andere 
te zullen besmetten.

35%
geeft aan dat het goed 
is om groepsimmuniteit 

op te bouwen.

90%
geeft aan het (heel)erg 
te vinden om iemand 
anders te besmetten.

 3%
zegt immuun te zijn 
voor het coronavirus.

 4%
vindt de besmettelijkheid 
van het virus meevallen.

 8%
denkt nauwelijks ziek te 
worden bij besmetting.

21%
vindt dat er voldoende 

gezondheidszorg beschikbaar 
is, om alle mensen te helpen 

die ernstig ziek worden door het 
coronavirus.

 2%
denkt het virus nooit te 
krijgen omdat ze ook 
nooit griep hebben.

8%
heeft de afgelopen 
week vier of meer 
mensen tegelijk 

op bezoek gehad.

 2%
heeft vaker dan 
3 keer bezoek 
ontvangen de 

afgelopen 7 dagen.

2%
heeft de afgelopen 
week iemand de 
handen geschud.

13%
is op bezoek geweest 

bij iemand met 
een kwetsbare 
gezondheid.

30%
heeft contact gehad 
met een groep van 4 

of meer mensen.

15%
is het niet gelukt 

om 1,5m afstand te 
houden.

21%
is op bezoek geweest 

bij iemand van 70 
jaar of ouder.

(Heel) vaak mensen dichterbij gekomen dan 1,5m?

tijdens 
werk.

16%
tijdens boodschappen 

doen.

13%

met het verzorgen 
van iemand/
mantelzorg.

 7%
bij bezoek 

thuis.

6%
door familie of 

vrienden.

 8%
tijdens een frisse 

neus halen of 
buiten sporten.

 4%
geeft aan tijdens het 

halen van medicatie of 
dokter bezoek.

 2%

met hond uitlaten, 
kinderen buiten spelen.

2%
1,5m

Hoe voelde u zich in de afgelopen 7 dagen?

Psychisch 
gezond

Licht 
ongezond

Matig 
ongezond

Ernstig 
ongezond

77%

17%

Voelt zich 
gesteund 
door andere 
mensen.

8%

28%64%

Ervaart digitale/
telefonisch contact 
op dit moment als 
positief.

8%

15%
77%

Is positief over 
de kwaliteit 
van sociale 
contacten.

15%

63% 22%

Ervaart goed 
contact met 
familie, vrienden 
en kennissen.

6%

19%
75%

Vind het moeilijk om 
zich door stressvolle 
gebeurtenissen heen 
te slaan.

Herstelt in het 
algemeen snel van 
een stressvolle 
gebeurtenis.

(Helemaal) mee oneens
Neutraal
(Helemaal) mee eens

62%

12%

22%

20%

16%

69%

Eenzaamheid

31%
voelt zich (veel) meer 
eenzaam vergeleken 

met periode voor 
corona-maatregelen.

Niet 
eenzaam

Enigszins 
eenzaam

Sterk 
eenzaam

31%

54%

16%

 3%  3%

Van de deelnemers is:

68% 32%

Vrouw Man

werkt in 
een cruciale 

beroepsgroep.

29%

werkt in een vitaal 
proces zoals door 
de rijksoverheid 
benoemd in de 

huidige coronacrisis.

15%

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

1.	 Was uw handen 20 seconden lang met water en zeep.
2.	 Hoest en nies in de binnenkant van uw elleboog. 
3.	 Gebruik papieren zakdoekjes om uw neus te snuiten,  
	 gooi deze daarna weg en was daarna uw handen. 
4.	 Schud geen handen. 
5.	 Houd 1,5 meter afstand (2 armlengtes) van anderen. 
6.	 Blijf zoveel mogelijk thuis.
7.	 Bij verkoudheidsklachten; blijf thuis, doe geen 		
	 boodschappen en ontvang geen bezoek.
8.	 Ga niet op bezoek bij mensen van 70 jaar of ouder en 	
	 mensen met een kwetsbare gezondheid.
9.	 Ontvang zo min mogelijk bezoek (maximaal 3  
	 bezoekers) en houd dan 1,5 meter afstand tot elkaar.
10.	Reis niet naar het buitenland, tenzij dat echt  
	 noodzakelijk is (vakantiereizen gelden niet als  
	 noodzakelijk).

•	 Voelt als heel dichtbij� 52%
•	 Verspreidt zich snel� 63%
•	 Is iets waar ik de hele tijd aan denk� 46%
•	 Ben ik heel erg bang voor� 30%
•	 Maak ik me zorgen over� 48%
•	 Geeft me een hulpeloos gevoel� 35%
•	 Geeft me veel stress� 29%
•	 Wordt opgeblazen door de media� 22%

Het coronavirus: 
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Landelijk onderzoek RIVM en GGD 
peiling 1 regio Utrecht

Uitkomsten onderzoek 
impact coronacrisis


